

## Раздел «Героическая оборона Тулы»



45 дней шла битва за Тулу. 30 октября 1941 года соединения второй немецкой танковой армии подошли к городу оружейников. Задолго до этого, 22 октября 1941 года, был создан Тульский городской комитет обороны. В его состав вошли: председатель В.Г. Жаворонков, члены комитета – председатель облисполкома Н.И. Чмутов, начальник управления НКВД В.Н. Суходольский и военный комендант города А.К. Мельников.

23 октября 1941 года создается Тульский рабочий полк. Его командиром назначается капитан А.П. Горшков, комиссаром – Г.А. Агеев.

Все это время ведется строительство оборонительных сооружений в городе и его окрестностях. Рабочие депо Тула -1 ремонтируют бронепоезд № 16, который тоже участвует в обороне города.

В нашем музее собраны живые свидетельства того времени: карточки на получение продуктов, шапка-ушанка военного образца, солдатские каски, фляжки, ручная граната-«лимонка», гильзы от патронов, извещение о гибели фронтовика, фотографии и документы периода обороны Тулы.

В 2005 году руками зареченских школьников в ходе акции «Салют, Победа!», объявленной «Музеем славы трех поколений», создана Книга «Солдаты Победы».



